



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office

Press Release

發稿日期：民國 113 年 12 月 9 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、邱志平

聯絡電話：03-6677999

竹檢率同檢警調聯合訪視綠能廠商

宣示查緝妨害綠能產業發展犯罪決心

一、綠能產業是我國經濟發展的重要動能，更是能源安全及環境永續

的關鍵所在。新竹地方檢察署在法務部及最高檢察署、臺灣高等檢察署之指導下，積極推動打擊妨害綠能產業發展之犯罪政策。

為此，本署檢察長張云綺特別指示專責主任檢察官邱志平、政風室主任劉瑞珍，於民國 113 年 11 月 25 日會同新竹縣政府警察局刑警大隊大隊長李奇勳、新竹縣調查站副主任盧寬棋等司法警察單位，至新竹縣新竹工業區之元晶太陽能科技股份有限公司進行訪視，加強檢警調與綠能業者間之溝通交流。

二、元晶公司（TSEC）作為國內太陽光電產業龍頭企業，在國際市場

亦擁有高市佔率。其經營團隊具備豐富專業經驗，提供太陽能系統整合、設備銷售及維運管理等全方位服務。在此次訪視中，公

司代表詳細介紹光電產業之技術優勢與營運成果，並分享業界在設置案場過程中所面臨的挑戰與展望。此外，業者建議政府制定一致性法規，事權集中，以簡化並透明化電廠申請與發展的程序，符合產業實際需求與效率目標。公司代表亦指出，全球正面臨氣溫上升、極端氣候與生態變化等挑戰，對農業及生活環境產生深遠影響；電業作為經濟競爭力與人民生活的基礎，應在環保與用電需求之間取得平衡，而綠能正是實現這一平衡之關鍵解方。

三、綠能發展不僅是國家政策的核心，更是全球共同努力的方向。本次透過實地訪視交流，不僅深入掌握產業現況與挑戰，展現本署支持綠能產業的決心，也致力於強化業者對檢察機關及司法警察機關的信任。本署秉持「零容忍」態度，嚴厲打擊任何不法行為，絕不容許非法勢力干擾政府推動能源轉型的政策，並以積極查辦的行動展現執法決心。未來，將與業者攜手合作，共同推進能源轉型，透過「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」及專屬聯絡窗口，隨時通報或提供建言，全力維護廠商合法權益、實現經濟發展與環境永續的雙贏目標。

相關照片



訪視小組成員和元晶太陽能科技股份有限公司人員合影



元晶太陽能科技股份有限公司人員簡介該公司及經營太陽能電池及模組遭遇之挑戰及期望